


Kiállításfotó - ruhásszekrény (hálósoba-berendezés része) az Iparművészeti Társulat 1900. évi karácsonyi kiállításán, tervező Horti Pál, kivitel: Jaiser Gyula

Adattár - Fényképgyűjtemény

Leltári szám:	FLT 3651 
Készítés ideje:	1900
Készítés helye:	Budapest
Anyag:	papír
Technika:	fekete-fehér fotó; kartonra kasírozott; retusált
Méretek:	magasság: 24,5 cm szélesség: 19,2 cm

A korabeli műértő, Diner-Dénes József a *Magyar Iparművészet* hasábjain elragadtatással írt Horti 1900-ban bemutatott hálósoba-berendezéséről: „Ez a hálósoba mintha csak arra volna rendeltetve, hogy benne a társadalom becsületes, igaz támaszainak nemzedéke megfogamzzék”. A továbbiakban így folytatta: „A szobának alig van valamely színhangulata. A bútor barna deszkázása valamivel halványabbra pácolt kereteivel, a kárpitos bútorok bágyadtan lila áthuzatokkal a jó gazdaasszonyi tisztaság benyomását keltik. (...) Nagyon szép a bútor táblázatainak dekorációja is, a mely a maga egész lapos, mélyítve faragott virágdíszével megmarad a stilizálás és naturalizmus között az arany középúton. Gyakorlati egyszerűségével kiválik a nagyszekrény és a tükrös toilette...”.

E hálósoba ruhásszekrényét vásárolta meg az Iparművészeti Múzeum, melyet azonban 1902-ben a „Tolna vármegyei múzeumnak” adott át, ahonnan a II. világháborút követően a megyei levéltár birtokába került.

Az egyszerű vonalú, hasábokból kialakított szekrényt és a lapos faragású stilizált virágok az angol Arts & Crafts mozgalom hatásairól tanúskodnak. Az egy-, illetve kétszer kétajtós elemek egybeszerkesztésével a jól használhatóság volt a tervező célja, a felső kétajtós elem hátrahúzásával a sík felület egyhangúsága törik meg. A szekrényt Jaiser Gyula és Tóth I. készítette.

A szekrény ma a Tolna Megyei Levéltár tulajdonában van.

A szekrényről, illetve a hálósoba-berendezésről készült fényképfelvétel közölve: *Magyar Iparművészet*, 1901, 6, 30.

A hálósoba-berendezéséről egy további felvételt őriz az Iparművészeti Múzeum Adattára (FLT 4088)

Irodalom

- Somogyi Zsolt: *A magyar szecesszió bútorművészete*. Corvina Kiadó, Budapest, 2009. - Nr. 43.
- Szerk.: Fittler Kamill: Az Iparművészeti Társulat Karácsonyi kiállítása. *Magyar Iparművészet IV. évfolyam*, IV. évf. 5. szám. Magyar Iparművészeti Társulat, Budapest, 1901. - 1-23:5. (Diner-Dénes József)

